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ДОКЛАД
ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМЛАЕНСЕ 
В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

Приказом министерства финансов Калужской области (далее – министерство) от 24.05.2019 № 92 «Об утверждении антимонопольной политики» обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной комплаенс-системы), обеспечению её функционирования и совершенствования в министерстве, выявлению и предотвращению нарушений в данной сфере распределены между структурными подразделениями.
В целях совершенствования антимонопольной комплаенс-системы по выявлению и предотвращению нарушений в сфере антимонопольного законодательства министерством проведены следующие мероприятия:

-  в соответствии с принципом информационной открытости информация о проектах нормативных правовых актов, принимаемых министерством, размещается на внутренних информационных ресурсах министерства (на сайте admoblkaluga.ru).
- для выявления, оценки и регулирования рисков нарушения антимонопольного законодательства министерством на постоянной основе анализируются данные ведомственной отчётности, результаты проверок деятельности министерства, предложения от структурных подразделений министерства.
- утверждена карта рисков возможных нарушений антимонопольного законодательства.
Соответствующими структурными подразделениями при разработке нормативных правовых актов министерства неукоснительно соблюдались нормы антимонопольного законодательства.
За отчетный период нарушений антимонопольного законодательства не установлено.
ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Продолжить работу в данном направлении с целью предупреждения  нарушений требований антимонопольного законодательства.
