
Приложение № 1

к Решению Съезда Совета от 04.03.2021г.  №117 
Отчет Председателя Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области о деятельности Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области за  2020 год

Уважаемые участники и гости Съезда!


 Сегодня мы рассматриваем итоги деятельности Совета за 2020 год – пятнадцатый  год нашей работы.  Свое выступление мне хотелось бы начать с того, что 2020 год имел ряд особенностей. 

Во-первых были внесены изменения в Конституцию РФ, в том числе, касающиеся самых основ местного самоуправления, а именно изменение правового статуса органов местного самоуправления, как части единой системы публичной власти.

Нормативная правовая база для реализации положений Конституции РФ еще не принята. Но мы очень надеемся, что роль местного самоуправления в стране повысится, а муниципалитеты получат больше полномочий и возможностей для их реализации, в том числе финансовых. 


В течение 2021 года должны быть разработаны и приняты Основы государственной политики Российской Федерации в области развития местного самоуправления. К этой работе активно подключился Общероссийский Конгресс муниципальных образований, на площадке которого будут созданы тематические группы из представителей советов муниципальных образований и экспертов по всем основным вопросам развития системы местного самоуправления, в том числе по перечню полномочий, финансовым основам, кадровому потенциалу и так далее.


В связи с этим хотелось бы отметить, что в рамках этой работы, необходимо обратить отдельное внимание на проблемы развития городских и сельских  поселений.
Они, как самостоятельные муниципальные образования, должны иметь, прежде всего, возможностью  самостоятельно решать вопросы местного значения. Во-первых, для этого необходимо наличие достаточной налогооблагаемой базы, формируемой за счет экономических, социальных и географических показателей. Это может быть наличие прибыльных промышленных или сельскохозяйственных производств, возможность использования географических, исторических и культурных особенностей территории с привлечением инвестиционного ресурса, иные обстоятельства, позволяющие иметь самостоятельные источники дохода. Во-вторых, органы местного самоуправления должны обладать достаточным кадровым потенциалом муниципальных служащих, имеющих необходимый уровень знаний и опыта для работы в современных условиях, а также необходимыми материально-техническими ресурсами. 

В июле 2020г.  в рамках экспертной площадки  Общероссийского Конгресса на тему: «Социальная инфраструктура села, как один из критериев развития сельских территорий» приняла участие  представитель нашего Совета – член Правления Стоборова Тамара Яковлевна – глава администрации сельского поселения «Железнодорожная станция Кудринская». В ее выступлении была отмечена необходимость дополнения программы комплексного развития сельских территорий мероприятиями по ремонту улично-дорожной сети;  обеспечения финансирования разработки проектов на строительство объектов водоотведения и проведения государственной экспертизы в отношении таких объектов за счет средств, выделяемых по программе; предоставления возможности участия сельских территорий в ведомственных программах в сфере культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта, вне зависимости от участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий». 
Предложения в части ремонта дорожной сети и финансового обеспечения разработки проектов уже нашли свое отражение в самой программе.

В продолжение вопроса развития сельских территорий, следует обратить внимание на кадровых потенциал органов местного самоуправления.

Нехватку профессиональных кадров испытывают более половины администраций сельских поселений. Связано это прежде всего с тем, что средний возраст муниципальных служащих в сельских поселениях составляет свыше 55 лет, а кадровый резерв отсутствует. Молодые специалисты не хотят идти на муниципальную службу, что вызвано невысоким уровнем оплаты труда, а также отсутствием установленных мер социальной поддержки. Многие молодые специалисты нуждаются в приобретении жилья или улучшении жилищных условий.


Одной из возможных мер с целью привлечения квалифицированных молодых специалистов на муниципальную службу в сельские поселения может стать установления мер социальной поддержки, направленных на оказание помощи в приобретении или строительстве жилья.

В июне этого года Правление Совета обратилось в адрес Общероссийского Конгресса муниципальных образований с предложением  обратиться в Правительство РФ для рассмотрения вопроса о внесении изменений в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий» в части дополнения перечня лиц, имеющих право на получение социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья, категорией муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления сельских поселений.

Наше предложение было рассмотрено и в 2021 году Конгресс будет прорабатывать этот вопрос с профильными федеральными органами исполнительной власти. Кроме того, в 2021 году запланировано проведение конференций по вопросам поддержки и развития кадров на селе.

Следует сказать и о том, что дальнейшее развитие системы местного самоуправления невозможно без использования всех механизмов  вовлечения граждан в решение вопросов местного значения и финансирования частных инициатив, в том числе проведение публичных слушаний,  самообложение граждан, развития институтов ТОС и сельских старост, инициативное бюджетироваание. Два последние направлениям стали предметами особого внимание на  федеральном  уровне. В этом году  представители нашего Совета стали участками 7 федеральных семинаров-совещаний, посвященных рассмотрению указанных вопросов.
По данным, представленным муниципальными районами и городскими округа для составления ежегодного доклада о состоянии местного самоуправления в Калужской области за 2019 год, общее количество ТОС – на территории области составило 240, в том числе: городской округ «Город Калуга» -59, городской округ «Город Обнинск» - 16, муниципальные районы -165, при этом организации ТОС созданы только в 11 муниципальных районах.
Общее количество сельских старост - 906,  количество муниципальных образований, в которых работаю сельские старосты -  191 (на территориях 10 муниципальных районов).
В 2019г. проекты с использованием механизмов инициативного бюджетирования были реализованы в 12 муниципальных районах и городском округе «Город Калуга». Общая сумма внебюджетных средств, собранных для реализации проектов составляет 7 804 017 руб. Основными направлениями реализации проектов являлись:

- ремонт объектов спорта, социальных объектов (домов культуры, общественных бань);

- строительство детских и спортивных площадок, зон отдыха;

- ремонт объектов водоснабжения;

- благоустройство территории братских захоронений, территорий муниципальных кладбищ.

Какой вывод можно сделать – половина муниципалитетов области не используют механизм инициативного бюджетирования и инициативных проектов, недостаточно внимание уделяется работе по созданию и организации работы ТОСов и сельских старост. Я вижу ,в том числе, причину и в достаточной пассивности граждан, в таком случае нужно искать новые подходы и способы взаимодействия с населением. 

Так например, в городском округа «Город Калуга» стали активно развивать такую форму участия населения в осуществлении местного самоуправления, как общественные центры. Под руководством специалиста нашего Совета Коняхиной Татьяны Ивановны создан и успешно работает Общественный центр ЖКХ г. Калуги. Основная цель создания центра - разъяснительная работа с активами домов, повышение их юридической грамотности. Центр учит жителей отстаивать свои права в самой сложной сфере - жилищно-коммунальной.

Формы работы центра очень разнообразны. Это и проведение «круглых столов» с домовыми советами и представителями жилищно-коммунальных комиссий, и выездные заседания в ТОС, личные приемы и общественный контроль в сфере ЖКХ. Центр стал своего рода дискуссионной площадкой, на которой обсуждаются самые острые проблемы, возникающие у жителей. Сегодня он - связующее звено между органами власти, жителями и организациями, работающими в сфере ЖКХ.

На территории Ферзиковского района стали активно создаваться общественные советы, членами которых, в отличии от ТОС, могут быть не только местные жители, но и работники местных предприятий, предприниматели и собственники объектов недвижимости, находящихся на территории поселений.

Сфера деятельности народных советов обширна. Среди основных целей – формирование инициатив по вопросам местного самоуправления и поддержка предложений от граждан сельских поселений. Данные инициативы, касающиеся комплексного развития территорий, рекомендуются органам местного самоуправления для включения в соответствующие программы развития и проекты. Для реализации решений, принятых местным самоуправлением, с помощью советов будут привлечены общественные организации, юридические и физические лица, осуществляющие свою деятельность в поселениях района.

Призываю коллег использовать указанный передовой опыт.

В этом году состоялись выборы Губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области и органов местного самоуправления. Состав и депутатского корпуса и руководителей исполнительных органов местного самоуправления претерпел значительные изменения. И нашей целью сейчас является сохранение и модернизация заданного формата работы и взаимодействия, укрепление и развитие достигнутых Калужской областью позиций в экономической, социальной, культурной и других областях .
Ну и конечно же,  2020г. стал  сложным в связи с пандемией. Нам всем пришлось менять так или иначе формы и методы работы. Поэтому было принято решение о проведении с апреля 2020г.  совместных заседаний членов Совета в режиме видеоконференции вместо проведения заседания комитетов. В таком режиме были рассмотрены 24 вопроса в разных сферах нашей деятельности, проведено 5 семинаров. За отчетный период состоялось  5 заседаний Правления Совета.
В текущем году мы неоднократно рассматривали вопросы, связанные с реализацией национальных проектов на местном уровне и участием в этой работе органов местного самоуправления. Это неслучайно, поскольку на федеральном уровне  национальные проекты и отраслевые программы получили общий знаменатель: повышение качества жизни граждан и достижения устойчивого социально-экономического развития территорий.
В рамках реализации национальных проектов на территории Калужской области на период 2019-2024 годы приняты к реализации 53  проекта. 
За прошедший год завершено строительство спортивного центра в г. Мосальске, продолжается строительство спортивного комплекса «Дворец спорта» в г.Калуге, осуществляется строительство крытого катка с искусственным льдом в г.Кондрово, начато строительство крытого футбольного манежа в г. Калуге. В эксплуатацию введены 42 фельдшерско-акушерских пункта. В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» завершены работы по благоустройству 252 территорий (139 дворовых территорий, 113 общественных территорий). Завершен ремонт 231 км автомобильных дорог регионального и местного значения  и работы по строительству и реконструкции 9 км дорог. В рамках национального проекта «Культура» Ззвершены работы по капитальному ремонту 10 зданий культурно-досуговых учреждений, расположенных сельской местности. Созданы 2 модельные муниципальные библиотеки.
Как и всегда в этом году мы не обошли вниманием вопросы, связанные с организацией взаимодействия государственной предприятия «Калужский региональный экологический оператор» и органов местного самоуправления, и организацией исполнения органами местного самоуправления полномочий по организации в электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения.
В мае 2020г. Советом было направлено обращение в адрес министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области и ООО «Калугаоблводоканал»  с предложением рассмотреть вопрос о продлении амнистии на подключение к сетям водоснабжения и водоотведения, принадлежащих ГП «Калугаоблводоканал». На наше обращение мы получили положительный ответ.
Ежегодно мы возвращаемся к вопросу об исполнении нами переданных государственных полномочий в области обращения с животными без владельцев. 

Это проблема горячо волнует муниципалов во всех регионах нашей страны. По нашему мнению, многие проблемы были бы решены при создании единого регионального приюта для животных, и это позволило бы аккумулировать финансовые средства. На уровне федерации разрабатывается программа в области обращения с животными без владельцев. В числе мероприятий программы должно быть и создание таких приютов, а  также разработка единых федеральных стандартов для определения стоимости тех и иных услуг, содержания государственных или муниципальных контрактов и так далее. 
В этом году Советом начата работа по сбору и обобщению информации о деятельности муниципальных унитарных предприятий и необходимости их сохранения в тех или иных сферах. Данная информацию необходима для подготовки предложений по внесению изменений в федеральное законодательство с целью  предоставления органам местного самоуправления права  самостоятельно решать вопрос о необходимости функционирования МУПов в зависимости от социально-экономических и географических особенностей каждого региона.
Призываю вас, коллеги активно подключиться к этой работе и направлять в адрес Совета свои предложения и необходимую информацию по указанным вопросам.
Как я уже говорила ранее, в этом году мы активно взаимодействовали с Общероссийским Конгрессом муниципальных образований и Всероссийской ассоциаций развития местного самоуправления, членом которой Совет также стал в 2020 году. Члены нашего Совета принимали активное участие в мероприятиях, проводимых на федеральном уровне. Участвовали в подготовке ежегодного доклада о состоянии местного самоуправления. В конце 2020г. в ассоциации возникла секция сотрудников юридических служб советов муниципальных образований, и вы уже могли увидеть первый модельный нормативный правовой акт, регулирующий вопросы инициативного бюджетирования, разработанный экспертами секции и направленный в ваш адрес. На нашем сайте размещается информация правового характера, методические материалы, предоставленные секцией. И говоря о планах на будущее, хочется обратиться к вам, коллеги, с предложением активно использовать возможности нашего сайта. 
Мы предложили органам местного самоуправления  направлять в наш адрес материалы судебной практики по актуальным вопросам с целью их размещения на сайте и обмена опытом с коллегами.  Мы также ждем ваших предложений по наполнению сайта новыми разделами, в том числе и для совместного обсуждения наиболее острых проблем и вопросов, которые затрагивают наши общие интересы. Думаю, что с помощью нашего сайта мы сможем вывести наше взаимодействие до прямых диалогов и формированию совместного решения в кратчайшие сроки.
В завершении, мне хотелось бы сказать, что сегодня мы можем подвести некоторые итоги деятельности Совета за 15 лет. Главное, что нам удалось сделать – это выстроить диалог органов местного самоуправления с органами государственной власти, как региональными, так и федеральными.
Совет стал площадкой для обсуждения самых острых и злободневных проблем. К сожалению, нам не всегда удается достичь желаемого результата. Но дорогу осилит идущий. Полагаем, что мнение органов местного самоуправления услышанное на региональном или федеральном уровне, тем или иным образом будет стимулировать органы государственной власти к решению проблем.
Мне хотелось бы поблагодарить за сотрудничество всех. Те, кто работал с нами на протяжении всех 15 лет мы хотим сегодня отметить особенно и сделаем  это немного позже.

Особую признательность хотелось бы выразить в адрес администрации Губернатора Калужской области, сотрудники которой оказывали на протяжении всех 15 лет организационную, материальную и информационную помощь Совету, а также министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства, министерству сельского хозяйства, министерству конкурентной политики, Управлению Росреестра по Калужской области, филиалу ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Калужской области, управлению Минюста России по Калужской области, Главному управлению МЧС России по Калужской области, которые на протяжении всех 15 лет активно и плодотворно сотрудничают с Советом.
Впереди  у нас непростой год. Многое предстоит сделать с учетом неблагоприятной экономической и эпидемиологической обстановки ситуации. Это реалии нашего сегодняшнего мира, и мы от них никуда не уйдем. Однако в этой ситуации мы должны понимать, что нам не только нельзя сдавать своих позиций, нам необходимо идти дальше. А это мы можем сделать только общими усилиями. Мы  вместе должны искать пути решения проблем и вместе работать.
Я уверена, что, объединившись, мы сможем найти пути выхода и создать условия для сохранения достигнутого жизненного уровня населения и дальнейшего социально-экономического развития Калужской области.


