
Приложение № 1

к Решению Съезда Совета от 19.04.2022г. № 128
Отчет Председателя Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области о деятельности Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области за  2021 год

Уважаемые участники и гости Съезда!


 Сегодня мы рассматриваем итоги деятельности Совета за 2021 год. Свое выступление мне хотелось бы начать с того, что 2021 год имел ряд особенностей.

В 2021 году определились наиболее актуальные вопросы развития и реорганизации системы местного самоуправления, от решения которых будет зависеть его становление как полноценного и равноправного участника единой системы публичной власти.


К данным вопросам отнесены реформирование организации местного самоуправления, финансовые обеспечение местного самоуправления, кадровая политика, совершенствование системы полномочий и контрольно-надзорная деятельность органов местного самоуправления в единой системе государственного контроля и надзора.


Прежде всего необходимо указать на некоторые важные обстоятельства, определившие развитие местного самоуправления в 2021 году, а также определить ряд наиболее острых вопросов, возникающих при реализации органами местного самоуправления своих полномочий.
После принятия поправок к Конституции в 2020 году местное самоуправление получило новый импульс для своего развития. А в Федеральном законе «О государственном Совете Российской Федерации» были установлены принципы взаимодействия органов, входящих в единую систему публичной власти.

К самым значимым принципам должны быть отнесены самостоятельность осуществления органами местного самоуправления своих полномочий, целесообразность и экономическая обоснованность распределения полномочий между уровнями власти, а также принципа гарантированности финансового обеспечения при передаче полномочий между уровнями власти. 
Но самым главным итогом работы, направленной на реформу системы местного самоуправления, стал проект Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

Проект опирается на огромный практический опыт, накопленный в организации системы местного самоуправления, и вводит новую правовую концепцию одноуровневой организации и новую конструкцию изложения и закрепления полномочий органов местного самоуправления.

Предложенные в проекте новые подходы, направлены на повышение эффективности работы органов местного самоуправления и их объединения с органами государственной власти в единый отлаженный механизм.

Новая одноуровневая система организации местного самоуправления, позволит укрепить социально-экономическую базу местного самоуправления, и, как итог, улучшить качество жизни населения. Кроме того,  одноуровневая система  организации местного самоуправления позволит создать новую систему организации власти на местах, в основе устройства которой будет заложен не территориальный принцип, а принцип привязки к населению.

Поворотным решением в части юрисдикционной деятельности стало принятие  Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», который определил новые принципы работы муниципальных контрольных органов, установив переход к профилактической, а не учетно-отчетной системе их работы. При реализации закона конечно же возникло много вопросов и проблем, многие из которых не разрешены и сейчас. Большая помощь нам была оказана Всероссийской Ассоциацией развития местного самоуправления. Сотрудниками ВАРМСУ были подготовлены и проведены семинары  по вопросам организации муниципального контроля, участие в которых могли принять все желающие. Были разработаны методические рекомендации по организации муниципального контроля и типовые положения по каждому из видов муниципального контроля. Все материалы были направлены нами в адрес администраций муниципальных районов и городских округов, а также размещены на нашем сайте. На сайте также размещена ссылка на сайты для обмена опытом муниципальных инспекторов по каждому из видов муниципального контроля. Надеемся, что и в 2022 году эта работа будет продолжена и мы сможем совместно найти ответы на возникающие вопросы.
Как и в прошлом году, большое внимание уделяется национальным проектам. В рамках их реализации на территориях муниципальных образований органы местного самоуправления проводят значимую и затратную работу. Обеспечивают инфраструктуру, кадровый потенциал, благоустройство территорий. И здесь стоит обратить особое внимание на высокие расходы на разработку и экспертизу проектно-сметной документации на различные объекты капитального строительства и линейные объекты. Данная проблема часто затрудняет реализации национальных проектов или делает ее невозможной. Полагаем, что ее решением необходимо заниматься на региональных и федеральном уровне.
Работа органов местного самоуправления по обращению с животными без владельцев год из года сопряжена с рядом проблем, прежде всего, финансовыми.  При наличии переданных государственных полномочий у местных бюджетов нет средств на строительство и содержание приютов для животных. Оказание данного рода услуг не является прибыльным и привлекательным для частного бизнеса. Кроме того, животные, возвращенные в естественную среду обитания, даже после вакцинации, представляют угрозы для безопасности здоровья и жизни людей.     Проектом Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» предусмотрено право органов местного самоуправления на осуществление деятельности по обращения с животными без владельцев за счет средств доходов местных бюджетов. Однако прогнозов на увеличение доходной части бюджетов и появлению финансовой возможности на созданию и содержание приютов для животных у органов местного самоуправления нет.

Проблема останется неразрешенной без принятия определенных решений органами государственной власти.

Большой вклад в развитие городских и сельских территорий вносят местные сообщества. В Калужской области активно развиваются институты ТОС и сельских старост, муниципалитета активно внедряют инициативное бюджетирование, как механизм вовлечения гражданского общества в местное самоуправление. 
Сегодня ТОСы сформированы и успешно действуют в 15 муниципальных районах и городских округах Калужской области, охватывая в среднем около 70 % населения этих муниципальных образований.

На сегодняшний день наиболее развитые ТОСы с большой долей охвата населения в Калужской области действуют в городских округах «Город Калуга» и «Город Обнинск», в частности в г. Калуге ТОСы охватывают около 90 % населения                    и 90 % территории. В г. Обнинске организовано 17 ТОСов, председатели которых входят в Союз председателей ТОС г. Обнинска. Доля охвата населения ТОСами в г. Обнинске составляет 93 процента. 

Активная работа по поддержанию и развитию ТОС ведется в Тарусском районе Калужской области. Так, в городском поселении «Город Таруса» Тарусского района  зарегистрированы 4 ТОСа, а доля охвата населения ТОСами в городе  составляет около 97 процентов. Органами управления ТОСов являются Советы ТОС.

Для сохранения темпов развития гражданского общества на местах нужна активная просветительская и популяризаторская работа по продвижению практик и механизмов «обратной связи» при решении вопросов местного значения, в том числе, посредством использования потенциалов федеральных СМИ, официальных сайтов в сети Интернет и прочих ресурсов.

Вопросом, напрямую связанным с достаточностью бюджетных средств, остается размер заработных плат муниципальных служащих. Наибольшую проблему представляется низкий уровень заработных плат муниципальных служащих при высокой служебной нагрузке и высоком уровне юридической ответственности. Данная проблема была определена и в ежегодном Докладе Правительству Российской Федерации о состоянии местного самоуправления в 2020 году. Заработные платы  иногда ниже средней заработной платы по региону. Такая ситуация ставит под сомнение возможность кадрового развития муниципальной службы и привлечение молодых специалистов.

Перехожу непосредственно к деятельности Совета 

В 2021 году было проведено 8 заседаний комитетов Совета, на которых было рассмотрено 17 вопросов, Правление Совета собиралось 5 раз, палаты Совета - 1 раз, ими было также  было рассмотрено 17 вопросов.


К участию в работе комитетов, палат и Правления Совета привлекались представители всех областных министерств,  Администрации Губернатора Калужской области,  Управления Росреестра по Калужской области, Управления Росприроднадзора по Калужской области, ГУ МЧС России по Калужской области,  Филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Калужской области, УМВД России по Калужской области, Управления Минюста России по Калужской области, Государственной жилищной инспекции по Калужской области, Управления административно-технического контроля Калужской области.


На заседаниях комитета по нормотворчеству и правовым вопросам и Правления Совета рассматривался вопрос о внесении изменений в Закон Калужской области «О благоустройстве территорий муниципальных образований Калужской области», в результате чего была подготовлены изменения, направленных на предоставление выбора муниципальным образованиям Калужской области способа определения границ прилегающих территорий к объектам благоустройства.  По нашей инициативе и инициативе городской округа «Город Калуга» Законодательным Собранием Калужской области была создана рабочая группа, в состав которой вошли представители Совета и муниципалитетов. Рабочей группой была разработана окончательная редакция изменений, которые были приняты Законодательным Собранием в июне этого года, благодаря чему муниципалитеты получили больше возможность для привлечение собственников объектов недвижимости к обязанности по содержанию прилегающей территории, в результате чего, полагаю, территории муниципалитетов станут чище при экономии средств местных бюджетов.

Хочу сказать слова благодарности правовому управлению администрации Губернатора области, представители которого были инициаторами и участниками проведения семинара-совещания для руководителей и специалистов органов местного самоуправления  по вопросам порядка и правил заключения соглашений между органами местного самоуправления о передаче части полномочий. Управлением был разработан пакет модельных нормативных правовых актов органов местного самоуправления и соглашений, которые  по итогам проведения семинара были направлены в администрации муниципальных районов для использования в  работе.

Большую методическую помощь нам оказывает Управление Минюста РФ по Калужской области, при участии сотрудников которого, был проведен ряд семинаров по вопросам приведения уставов муниципальных образований в соответствие с действующим законодательством и порядком предоставления уставов и изменений для государственной регистрации. Большая часть вопросов касалась технической возможности и оснащенности муниципалитетов. И эта проблема будет решаться при участии министерства цифрового развития Калужской области. Однако с нас ни кто не снимает ответственности за соответствие действующих редакций уставов федеральному и региональному законодательства, и эта работа должны проводиться на местах своевременно. В свою очередь, Управление Минюста приняло на себя обязательство по разработке теста изменений в уставы в случае обращения органов местного самоуправления за методической помощью в их адрес. 
В текущем году Секретариатом Совета совместно с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами государственной власти Калужской области было организовано и проведено 8 семинаров с руководителями органов местного самоуправления и муниципальными служащими.

      В текущем году продолжалось активное взаимодействие с Всероссийской Ассоциацией местного самоуправления и Общероссийским Конгрессом Муниципальных Образований. Нами были подготовлены более пятнадцати ответов по запросам ВАРМСУ  и ОКМО на основании предложений и информации, предоставляемой органами местного самоуправления и органами государственной власти Калужской области.

      По предложению ВАРМСУ в мае 2021г. делегации представителей Совета приняли участие в работе панельной дискуссия МЧС России «Пилотный проект «Мой город – без опасностей» круглого стола «Перспективы развития и совершенствования Единой дежурно-диспетчерской службы» и конференции «Безопасный город» в г. Кубинка.


      В июне 2021г. я принимал участие в работе Общего Собрания Конгресса.
В завершении своего выступления я бы хотел отметить, что основными проблемами, стоящими на пути развития местного самоуправления, по-прежнему остаются не только дефицит финансовых ресурсов, но и отсутствие активного гражданского контроля за муниципальными органами, недостаточная вовлеченность населения в решение задач развития территорий.  Не так важно, как именно будет выглядеть модель территориальной организации муниципалитетов или как будет широка их компетенция. В первую очередь важно поддержать стремление людей к коллективным действиям, направленным на улучшение качества жизни.

